

... a hiey - ...

A „Debreczeni” eredeti

MAGANTAVIRATOK

1872. IV.

— Temevár, máj. 8. Lónyay és a török követ tegnap este a színházi díszelőadás alkalmára a királyi páholyba voltak hivatalosak. Ma reggel 5 órakor történt az elutazás, Aradra. [?] A pályaudvarban ismét lelkesült ovatiókkal üdvözöltették a király, Vingában roppant néptömeg szíves éljenzéssel üdvözölte őfelségét, Arad ünnepiesen fel volt díszítve. Aradra érkeztek Dani főispán üdvözölte a pályaudvarban a királyt. Ma délután utazik őfelsége Mezőhegyes felé.

KÖZGAZDASÁG.

(+) Debreczen, május 7. Mai és tegnapi napon reggel nem látott nagy mennyiségű terményt szállítottatni piacunkra; mely körülmény által igazolva van múlt heti szemlésekben a nyilatkozat, mely szerint gazdák inkább szünetelnek a szántás-vetési dolguk — terményeik feleslegének értékesítésével iparkodnak. Mindenféle termény volt megjelölt mennyiségben, tengeri pedig leg több. Árak következőképen alakultak: búza 10—12 f. kéntes 7—9 f. rozs 6 60—80 kr. tengeri 7—7 f. 80 kr. árpa 5—5 20 kr. zab 3 fr. 60—70 kr. köles 6 f. 80—7 f. lencse 12 f. — kendermag 5 ft. 5 ft. 40 kr. 1 szék kolompér 1 60—80.

Felelősszerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

nek eddig gyakorlatában voltak, elvenni, a jelen országgyűlés hivatalának nem érezhető, mind azok, kik a megyékben és szabadkerületben az országgyűlési követek választásában, eddig szavazattal bírtak, joggyakorlatában ezennel meghagytnak. Ezen kívül 2. §. Az országgyűlés képviselőinek mindazon benszülött, vagy honosi, sem gazdai hatalom, sem pedig elkövetett büntetés, csempészkedés, rablás, gyilkolás és gyújtogatás miatt felelősek alatt nem levő lakosai, a nököt kivéve, törvényesen bevett valláskülönbség nélkül, választók: a) Kik szabad királyi városokban, vagy rendezett tanácsal ellátott községekben 300 e. frt. értékű házat vagy földet, egyéb községekben pedig eddig urbíri értelemben vett 1/4 telket, vagy ekkor hasonló kiterjedésű birtokot, kizáró tulajdonul, vagy hitveseikkel s illetőleg kiskorú gyermekeikkel közösen bírnak. — b) Kik mint kézművesek, kereskedők, gyárosok, telepedve vannak, vagy pedig ha tulajdon mülhelyeik, vagy pedig kereskedési telepeik, vagy gyárral bírnak, s ha kézművesek, folytonosan legalább egy segédrel dolgoznak. c) Kik hábar a fentebbi osztályokba nem esnek is, saját földbirtokukból vagy tőkéjükből eredő 100 ezret forint évenkénti állandó s biztos jövedelmet kimutató képesek. d) Jövedelmükre való tekintet nélkül a tudorok, sebészek, ügyvédek, mérnökök, akadémiai művészek, tanárok, a magyar tudós társaság tagjai, gyógyszerészek, lelkészek, segédlelkészek, közszolgák, jegyzők és iskolatitkok, azon választó kerületben, melyben állandó lakásuk van. e) Kik eddig városi polgárok voltak, ha a fentebbi pontokban leírt képességgel nem bírnak. — 3. §. Választható mind az, ki választó, ha eleget 24 ék évét betöltötte s a törvény által rendeltetnek, miszerint törvényhozási nyelvet egyedül a magyar, megfelelni képes. A mielőtt a törvény rendeleteinek végrehajtására általában a választási ügynek minden ágazatában kezeletére s vezérlésére közgyűlésleg a 7. és 8. §. értelmében — megalkotott ezen közgyűlési választmány a fentebbiokról kellő ismeretszerzést végeztet és a választók összeírását, f. évi május hó 22-ik napjától fogva június hó 4-ik napjáig beszérlag — az 1848. 1861. 1865. és 1869-ik évi gyakorlat szerint — házaként fogják teljesíteni, továbbá: hogy az összeírás névsora a városház nagy tanácsstermében — mindenki általi megtekintetés végett — kitéve, s az, ki az összeírás által választónak be nem jegyezett, valamint az is, ki másnak bejegyzése ellen észrevételt tenni kíván, az összeírásnak a tekintetbeni megigazításáért folyó évi június 9, 10, 11 és 12-ik napján a nagy tanácsstermében ülésit nyilvánosan tartandó központi választmányhoz folyamodhatik, későbbi felszólalásnak hely nem adhatván. — Kelt Debreczenben, a középponti választmányok 1872. évi május 1-én tartott üléséből. Király József, központi választmány elnök. Papp Ferenc, központi választmány jegyző.

deletről; városunkban is felfedeztetett ma egy ily izz. zugiskola, kádasutózn az 1841 számú házról; a hatóság — hiszszük — nem mulasztja el e helyes intézkedést megtenni. * A debreczeni színház köréből a „Reform.” intendanturának hivatalos lapja (?) ismét egy hírt röpit a világra, s írja, hogy Tokayné Kézsmárki Mari asszony, a budai népszínház egykori kedvelt színésznője Debreczenbe szerződött s helyét már el is foglalta. Mi itt helyben erről mitsem tudunk. * Öngyilkosság. Papp Lajos csizmadia legény ma délelőtt szerelmi bu miatt apja házában a kúba ölte magát; holt teste délután a közpórházba szállították. * A főiskola új épületének fűvezékelteza felüli részén már az első emeletet építik; úgy látzik, e szárny munkálata gyorsabban halad, mint az előbbi. * Elfogott banda. Nem rabló, de cigánybanda volt ez; a téglavetőben ugyanis az ottani vályogvető cigányok vasárnapoként bált tartanak saját bandájokkal, s egész éjjel verednek, sőt közelebbi jóindulés is történt köztük: ezét aztán elfogott az egész banda. * Mr. cz. sz. Tegnap egy beteg festőlegényt szállítottak a városi közpórházba; az orvos azonban ápolás alá vette, de azért a szegény ifjú megazint elni, az orvosi vélemény szerint itt mérgezés történt; s a vizsgálat tárgyban már meg is indították. * A házálás — úgy látzik — hiába tilták meg, mert az folytatosan izetik; pedig ily alkalmából esik a legtöbb házi torvajlás. Két ifjú házalt ma reggel a rendőrség közlegi becséppel. * A szerelmes sötét verem. Két szerelmes család egyet gondolt az Aha pusztán, s megsejőtt: a nő oly vakmerő volt, hogy a rendőrségtől utulelet kért, hogy „férfijével” tovább utazhasson; az itt tett kérdézőkördésekre adott

Előfizetési... Helyben és post... Egy 10 ft - kr. Fel 5 - - - - - Előfizetési... T. e. g. d. i. K. Lajos... Debreczenben a szerkesztőség... a postahivatal... Előfizetési...

A jobboldal... O) Egy hete má... mán Debreczenben, re... fogadtatása után, e... beazédott, melyben k... dalai pártnak a let... sen magatartását úgy... mint a reformkorra vo... den támadást, ami az... tett. érősen visszavér... nemcsak azt, hogy a... forradalmat nem akar... hogy a legválságosabb... az ellenzéknek lehet... Magyarország háború... tatott. —

H I R D E T É S E K.

A gyógyhatásáról ismeretes
BIKSZÁDI FÜRDŐ
ez évi május 12-kén megnyitattik, a szobák szaporítottak, kényelemmel elláttattak: jó izletes konyháról, pinczéről s pontos szolgálatról gondoskodva van.
Előre való lakmegrendelések a fürdő igazgatósághoz címzendők.
Bikszád, május 1. 1782.
243 2-3 **A fürdő igazgatóság.**

Kacsó Ferenc
üzletében
Czepléduca, Takarékpénztár ház alatt
Mindenféle kész törött festékek, — hozzávaló len kenecze, pamacsok, gépaolaj, parafin székérkenőcs, bármily mennyiségben, ugy szinte gazdasági és kerti veteménymagvak, valamint fűszerárak, ásványvizek, elsőrendű kőszén, jutányos áron ajánlunk.
173 9-18

A pesti első magyar kiházasító részvény-társulat Debreczeni főügynöksége.
Azon siker, mely a „Pesti első magyar kiházasítási részvény-társulat” vállalatát eddig koszoruzza, annak életrevalóságáról fényes bizonyítékot ad.
A közönség, mely minden ilynemű új vállalatban, s talán jogosan, szédélgest vél látni, a „Pesti első magyar kiházasítási részv. társ.” működésének czelszerűségéről már is teljesen meggyőződve, Minden családapa szent kötelességének tartja, az eszközt, mely neki gyermeke háztartásának könnyít megálapítására a társulat által nyújtatik, megragadni, mert azon járulék, melylyel egy bizonyos kiházasítási tőkét biztosítani lehet, valóban oly csekély, hogy annak befizetését senki nagy anyagi áldozatnak nem tekintheti.
Alólrtnak sikerült a „Pesti első magyar kiházasítási részvény-társulat” főügynökségét Debreczen s környéke részére megnyerni, ki is minden megkívántat felvilágosítással szivesen szolgál. —
241 2-3 **Deutsch Gottlieb**
czepléduca a városház alatt.

Előleges előjegyzéseket a „HAZA”
magyar életbiztosító és hitelbank részvényeire elfogad e hó 20-ig az itteni „kereskedelmi és iparbank.” Valamint „Haza” vezérügynöksége, illetőleg annak képviselője **Kiss József.**
245 2-3

Felhívás.
Az 1868-ik 26. t. cz. 31 §-sa értelmében a nagyméltóságú m. k. p. fi. miniszter által a Debreczenbe alakítandó jövedelmi adó kivető bizottság elnökévé kinevezetvén; működésemet f. évi május hó 11-kén d. előtti 9 órakor a czepléduca-utczán lévő pénzügy igazgatósági épület 1-ső emeleti 9-ik számú szobájában megkezdendem. — Miről a t. cz. jövedelmi adó köteles közönséget azon felkéréssel van szerencsém értesíteni, hogy a tárgyalási napokon, miről mindenki jó előre a tizházigazda által értesítve lesz. megjelenni s jogaikat védeni saját érdekekben el ne mulasztják.
A tárgyalási sorozat a péterfia utca 1-ső és 2-ik tizedével veendő kezdetét.
Kelt Debreczen máj. 6-án 1872.
249 2-3 **Bay Bertalan.**
m. k. pénzügyi tanácsos, mint a jöv. adó kivető bizottság elnöke.

Hirdetmény.
Székelyhídon (ér melléken) szadaokézből következő ingatlanú eladó:
1-ször a fő utczán 5 szobából álló, cseréppel fedett uralk, udvarral, kertel és melléképületekkel.
2-or, az u. n. Nagyveseri dűlőben egy 80 ezer tőkeből álló legjobb karban lévő szőlő, az alatta lévő két borházal, 16 öl hosszúságú kőpinczével, kökütásl, mindentelre szűretelési edényekkel, 70 db. vasabroncsos hordóval, melyek 6—7 öregeseber nagyságuk.
3 or, az u. n. Nagyhegyen egy 40,000 tőkeből álló másik szőlő, melynek szintén két borháza és kökütája van.
Ertesítést nyerhetni akár személyesen, akár levelelben Udvariban Nagy Károly birtokosnál u. Szatmár. 45 2-3

Eladó bikák.
Grót Dégenfeld Imre ur szegedyhízi gazdaságában, az ujfehértói vasuti állomás-hoz egy örönnyira Csáki-faj származású 5 éves 8 darab, 4 éves 14 drb, 3 éves 7 drb. Összesen 29 darab tenyész bika natározott áron eladandó. A bikák május 1-től a nevezett helyen megtekinthetők. bérmentes levelekre válaszol.
Madar Pal,
219 10-10 tisztartó.
U. p. Ujfehértó. Szegedyhíván.

Választási LOBOGÓK.
Gyapju vagy selyem szövethől nagy bettis felirattal bármínő nagyságban és mennyiségben bármily órán megrendelhetők a legjutányosabb áron
Swoboda József,
243 2-6 **a Fehérlő vendéglő mellett.**
Ugyszintén van szerencsém a t. cz. közönségnek ajánlani nagy dus választéku szalma kalap raktáramat, ugymint női férfi és gyermek kalapok és sapkák, briszei banana valódi, florenuzi, angol és lószőr kalapok a legujabb divatu. Ugyszintén elvállalok szalma kalapokat tisztítás végett a legujabb formára.

Bolt bérleti hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsának f. évi 3451—872. szám alatt kelt végzése nyomán ezennel közhírré tétetik, miszerint a városház alatt lévő 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, és 10-ik 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-ik számú bolt, — és ugyanott lévő 1-ső 2, 3, 4. és 5-ik pincze helyiségek; továbbá a tábornoki ház alatt lévő 1-ső és 2-ik számú bolt, — végre a Papp Pálfiéle ház nálki kisbótl: — helyiségek, a jövő 1873-ik évi január 1-ső napjától számítandó hat egymásután következő évekre bérbe lévővén kiadandók: bérleti kívánók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az ezek bérbeadása felett a városházi nagy tanácsstermében folyó évi június hó 5-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő nyilvános árverésen kellő bánatpénzzel meg elenni sziveskedjenek.
Az árverési feltételek a városi számvevő hivatalcál addig is bár mely időben megtekinthetők lévővén.
Debreczen 1872 május 3.
Poroszlai László
városi tanácsnok.
244 2-3

ÉRDEKESHIRDETÉS
gazda és kereskedő uraknak
Azon t. cz. gazda, és kereskedő urakat, kiknek a következő aratási, és őszi idényre **gabona tisztító rostákra** leendő szükségük, bátrak vagyunk figyelmeztetni, hogy jó névben álló rostáinkból nagy készletünk van; és egyszersmind kérjük a fent érintett t. cz. urakat, hogy becses megrendeléseikkel közvetlen (mert rostáink igen méltányos árunknál fogva a közvetítőknek közvetítési díjt nem adhatunk) minél előbb egyenesen saját czégünk alatt minket szerencseltetni méltóztassanak.
Árjegyzékkel szolgálunk
Eichinger K. és fiai
rostagyára
Szegeden.
239 3-3

TÁRO
EGY NEMESEM
Regény háron
Irta Schwartz
Első r...
(Folytat.)
= A gróf lelki nyug...
sírba, úgy tetszett, minth...
tűzte volna őt egyik hely...
Nem volt nyugta se...
zót, mintha azt remélte...
het lelkiismerete elől. A...
hogy a szigorú komor...
marczangoló szemében...
azt eredményezé, hogy a...
békét nem ismerő büjdos...
el 10 év.
A gróf épen Roerth...
már előbb a külföldön...
folytán jószágai közt...
utazott.
A grófnéknak tehát...
meg volt azon szomorú ó...
mor férjét ismét láthatá...
riat a nyarat jószágán al...